



# 南波ONE

市场星报世界杯特别报道

sina 新浪网  
sina.com.cn

新浪体育全程支持

WM 望湖美家居  
中国大型建材家居专业服务平台

## 美女侃球

建材专线: 0551-3618888

### 不同 樊响

## 关于朝鲜的真与假

樊立慧

这是一个真实的事情,办公室一个同事去超市买东西,旁边一位老奶奶好奇地询问,你是朝鲜人吗?随着世界杯的进行,朝鲜忽然间就闻名,这不,连白发苍苍的老太太都开始关心起朝鲜来了。这个神秘的国度,忽然间变得美丽起来了。关于朝鲜的新闻漫天飞,其实,有真也有假。因为不对外开放,我们窥见的都只是一角,而且是转述过来的一角。我们得感谢世界杯,给我们一个看见世界不同侧面的机会。

当郑大世泪流满面的时候,朝鲜队1:2败给巴西,但是,能够打进巴西一个球,这就是一种胜利。赛后的新闻说,朝鲜队员每个月的工资就12元人民币。这被拿来教育我们的国足,更教育了更广泛的人民。中午偶然间看湖南卫视一个节目,采访了一个朝鲜人,就说了,这是一条假新闻,就目前币改后的朝鲜来说,球员的工资1500元左右一个月,高的可以达到2000元。

可见,我们每次想去夸一个人的时候,总是习惯性地把他包装成苦水里泡大的。同样,“打不好回家去挖煤”,这也是一条不太像真新闻的报道。

接着“四球员神秘失踪”,不知道他们是不是乘坐UFO走了,最后没有定论,我猜测,其实是很多记者在实在没有新闻可找而捕风捉影的结果。唯一可以说的就是朝鲜太受人关注了,自然成为媒体的追逐对象。

再看下一条,朝鲜队员的神秘指数再提升。在日本踢球的安英学在与葡萄牙之战的新闻发布会上,接受了记者访问。现场的94名记者震惊了:因为安英学居然无需翻译,直接用英语、葡萄牙语、韩语和日语4种语言回答提问!看到这里,我的确惭愧了:因为,学了10余年英语的我,在徽商大会上与外宾交流时,只能蹩脚地蹦出几个英语词汇来。

不过,7分钟被葡萄牙灌3球才是真正的差距,期待朝鲜走得更远。

### 观球 不语

## 野孩子老马

苗炜

即使有梅西这位天之骄子的存在,但你忧郁的眼神



都是出身贫寒,都凭借足球获得荣誉,都是“球王”,但贝利和马拉多纳实在是两类人。哪怕他们同时出现在LV的广告里,我也能看出,贝利属于那里,马拉多纳不属于那里。假设有一帮曾经啸聚山林的英雄,贝利、马拉多纳都是里头的大哥,有一天,朝廷来招安,贝利顺应天意被收编了,他再也不会和原来的兄弟相认。法国球星坎通纳,曾如此比较贝利与马拉多纳:“马拉多纳令足球生

辉,他是个天才,他是唯一的天才。球王贝利?现在这个球王穿着件万事达信用卡的皮夹克在球场边转悠,很可怜,他成了一名靠从人家企业里领工资为生的职员。马拉多纳还会堕落到非得化装成个信用卡的地步。”

在《南美足球——全民狂热》的作者托尼·梅森笔下,马拉多纳这样一个出身下层,粗鄙、任性,沉溺于药物而不能自拔的足球巨人,与资源丰富,却在经历政治与经济动荡阵痛,对自身前途感到迷茫的拉美国家现状非常契合。从马拉多纳到卡尼吉亚,出身于这里的天才球员被球迷们亲切地称为“野孩子”。

这是民众能够给予他们的最高荣誉称号,在那些陈旧、低矮、潮湿,用铁皮、废旧木板和塑料布搭建的低矮建筑中,

那里的母亲会告诉你,全家的希望都集中在某个野孩子身上。他伶俐而狡黠,捡废品,卖报纸,替人扛行李或擦鞋,并藉此每天带回足够的食物或钞票支撑整个家庭,他能够像风一样在街道上奔跑,愚弄警察,如同他轻松地在那条狭窄到仅供两人并行的小巷中,用赤脚拨弄着那只破旧的足球晃过防守者一样。

穿上西装的老马,抽着雪茄的老马,和卡斯特罗在一起的老马,还是一个野孩子。他之所以被当作偶像,就如同哈莱姆黑区区的每个家庭都会为出狱之后的泰森祈祷一样顺理成章。老贝利只是世上一个平庸的成功者,而马拉多纳是足球场上的穆罕默德·阿里,哪怕我们不知道他反抗的是什么,也会跟着他挥舞拳头。请记住这个小个子在1994年打进希腊一球之后的怒吼。

山城啤酒  
名家评球

## 高卢雄鸡的抱窝和扯蛋

叶公好球

叶匡政

高卢雄鸡如今的强项,不是在球场上打鸣,而是在更衣室里抱窝孵蛋。喜欢孵蛋的鸡多了,扯蛋也就成了必然。人们通常羞于启齿的更衣室秘密,竟成了法国队的公开声明。原来,在法国对阵墨西哥的中场时,不只发生了扯蛋之举,竟扯得撕破了脸皮。据说阿内尔卡并不买账多梅内克的批评,对主帅甩出了粗口!阿内尔卡最后因拒绝公开道歉,被开除出法国队。阿内尔卡走后,法国队仍然内乱,训练基地传出的最新消息称,队长埃弗拉与体能教练发生口角后,法国队球员居然选择了全体罢训。

临阵斩将,本属兵家大忌,伤了士气不说,也彻底抖露了法国队将帅不和的内

情。如今的罢训,更是将法国队逼上了绝境。虽然法国队的抱窝冷战,已是公开的秘密,但以这种方式爆发出来,还是让人吃惊。行家分析,法国队已成抱窝之势的,有新生代和元老派,有阿森纳老乡团和海归团,也有里昂派和反里昂派。都说三个女人一台戏,诸多的法国大老爷们,玩起勾心斗角来比女人心眼还多。此风还波及到了太太团,来到南非的太太们也是各有阵营,互不搭理。

法国亲友若相问,一手好牌愣没胡。有了诸多不和,法国队在球场上的拧巴,也就不难理解了。多梅内克虽起了一手好牌,里贝里、马卢达、亨利、阿内尔卡,个个名头响亮,但凑在一起,在球场上竟都玩起了低调和深沉。这不能不说是多梅内克的无能。真正的牌

手,光摸好牌没用,还应懂得利用出牌救活手中满把的牌。说到底,这些球员终究只是些刺客型枪手,没了齐达内这样的首领,沦为是一群形迹可疑的鸡鸣狗盗之徒,也就成了必然命运。

有多少球赛可以胡来?除非A组的四支球队下轮一起设局,法国队才可能有出线的生机。看来比赛也像脚上的球鞋,只有失去了,才知道赤脚踢球的滋味。法国队无疑已陷入了赤脚危局,等待他们的,不过是眼前一黑的那最后一刻。球迷们也在等着看一群名动江湖的球星,是怎样在世界杯丛林里迷路,并在一棵棵歪脖子树上吊死自己。

世界杯开幕式时,我在微博上写过一句话:问君能有几多愁,恰似一只屎壳郎推足球。现在看来,送给法国队也挺合适。

畅享世界足球盛事  
共享全球风尚家居

